
 

 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde  
Mandag den 23. maj, 2022  

  
Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Mads Holtet Nilsen (MN), Karina Olsen Kirkmand (KK), Maria Jul 
Lindemann (ML), Helene Korsholm (HK), Jakob Bille (JB), Line Pinborg (LP), Nikolaj Bejer (NB), Ninna Møller (NIM), Signe Gredal 
Lolle (SL), Savannah Jakobsen (SJ), Naja Nordestgaard (NN) 

 

 
Fraværende:     Mødeleder: ML     Referent: MR 
 

 

 
1. Orientering om status på det forskudte valg til skolebestyrelsen (ML/AO – 10 min) 

Maria/Anders orienterer om hvor vi er vi valgprocessen. Fristen for at opstille kandidater udløber den 16. maj kl. 

12.00. 

Der har været valg og det er gennemført som fredsvalg.  

Der er et kort konstituerede bestyrelsesmøde d. 16. juni kl. 17 i Satellitten. 

Tusind tak til Jakob Bille, som træder ud af skolebestyrelsen efter 8 år, hvor han har gjort en stor indsats og 

engageret sig i arbejdet i skolebestyrelsen. Jakob vil blive savnet i dette arbejde. 

 

 

2. Styrelsesvedtægt. (AO – 30 min) 

Skole-, Unge- og Uddannelsesudvalget har sendt et nyt forslag til styrelsesvedtægt i høring i skolebestyrelserne. 

Forslaget til ændring af styrelsesvedtægten indebærer en opdatering, så vedtægten er i overensstemmelse med 

gældende lovgivning. Derudover er der foretaget ændring, som bringer styrelsesvedtægten i overensstemmelse 

med tilsvarende bestemmelser i Styrelsesvedtægt for kommunale dagtilbud, og det foreslås, at bestemmelsen om, 

at der udbetales diæter til skolebestyrelsesmedlemmer, slettes, og at dette træder i kraft samtidig med, at de 

nyvalgte skolebestyrelsesmedlemmer ved det ordinære valg i 2022 tiltræder den 1. august 2022. Den foreslåede 

ændring betyder, at der ikke længere - efter den 1. august 2022 - udbetales diæter til skolebestyrelsesmedlemmer. 

 

I forslaget til ændring af bilaget til styrelsesvedtægten er indskrevet de beslutninger, som er truffet om Horsens 

Kommunes skolevæsen. Derudover foreslås det - som noget nyt - at reglerne om frit skolevalg ændres for så vidt 

angår 6. årgang på Lund Skole og Brædstrup Skole således, at der gives afslag på anmodninger om optagelse på 6. 

årgang på de to skoler fra elever fra andre skoledistrikter og kommuner, hvis der i alle klasser på årgangen er 20 

eller flere elever indmeldt. Derudover foreslås det, at søskende ved indskrivning i børnehaveklasse har samme ret til 

optagelse efter reglerne om frit skolevalg, som andre børn, og ikke længere har ret til optagelse med mindre det 

udløser en ny klasse. Optagelse ved indskrivningen på anden skole end distriktsskolen vil efter den foreslåede 

ændring blive afslået, inden der er 28 elever i alle børnehaveklasser, og der vil dermed fortsat være ledige pladser til 

tilflyttere til distriktet. 

 

Det er muligt at kommentere på alle dele af forslaget – også de dele der ikke er ændret i. 

 

Høringsbrev, der opridser ændringerne vedhæftet sammen med det nye forslag og det deraf revidere bilag. 

 

Udkast til høringssvar laves af JB og AO. 

 

 

 

 
 



3. Princip for skolehjemsamarbejdet. (NIM – 60 min.) 

På sidste møde aftalte vi at afsætte mindst 6o minutter til det indledende arbejde med et nyt princip, der bl.a. 

inddrager det input vi fik på sidste kontaktforældremøde. En del af arbejdet foregår i grupper. 

 

Det gældende princip for skolehjemsamarbejdet er med som bilag sammen med princippet for underretning af 

hjemmet am elevens udbytte af undervinsingen – herunder elevplaner. 

 

AO, NM og MR har mødtes igen om inputtene fra kontaktforældremødet.  

         Drøftelse i grupper det overordnede formål og de to faste kontaktpunkter: 

  Hvad vil vi med forældresamarbejdet? 

Hvad vil vi med forældremøde? 

Hvad vil vi med skolehjemsamtale?  

        Dette drøftede vi i grupper med fokus på elevens, forældrene og personalet synsvinkel. Det tages med i det videre 

       arbejde.  
               De to principper lægges sammen.  

 

       AO, NM, MR bruger noterne fra kontaktforældremødet og aftenens gruppedrøftelse og laver et udkast til efter 

       sommerferien. 

       

 
4. Nyt fra: 

 

 Elevrådet/KulturCrew: Ingen møder i Det Store Elevråd. KulturCrew har været på kursus på Den grå Fabrik. Rigtig 
god dag, som både var kursus og afslutning. 

 Personalet: 3. og 5. har lavet fagdag med kunst til gavn for Ukraine. Kunstværkerne kommer på auktion og 
pengene går til Røde Kors. Kometer og 0. årgang har lige haft et STEAM forløb et par dage sammen, hvor elever 
fra 6. årgang var med til at stå for værkstederne. 

 SFO: -  

 Ledelsen, v/Anders og Marianne:  
o Status på klassesammenlægninger på hhv. 6. og 7. årgang. 
o Nyansættelser er på plads til næste skoleår. 
o Bestyrelsesformanden, v/Maria: der er kommet henvendelser omkring klassesammenlægning med input 

til processen. Vi har drøftet sammenlægningerne og nuværende model/princip og punktet er sat på 
dagsorden til næste skolebestyrelsesmøde efter sommerferien for videre drøftelse. 

  
 

 
5. Ordet frit: 

Ønske om at principoversigten komme med ud næste skoleår. 
MR lægger mødeplan for næste skoleårs bestyrelsesmødet og sender den rundt. Møderne lægges på onsdage og 
torsdage. Der lægges et kontaktforældremøde i november og marts. 

  
 
 
 Referat Marianne 
 
 

 


